
Hugo Ruf (1910-1944), în jurul anului 
1939 
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Hugo Ruf   

În anul 1944 călăul a executat în închisoarea din Halle (Saale) 
unsprezece militari ai unităţii Panzer-Abteilung 216, printre ei 
numărându-se inclusiv caporalul Hugo Ruf. În prealabil, militarii 
fuseseră condamnaţi la moarte de Tribunalul Militar al Reich-ului 
(Reichskriegsgericht) sub acuzaţiile de »Conspiraţie în vederea 
comiterii de înaltă trădare«, »Subminarea puterii militare« şi 
»Trădarea de război«. Printre altele, ei au fost acuzaţi de faptul că ar 
fi fondat un consiliu militar. Tribunalul militar l-a considerat pe Ruf 

drept unul dintre principalii protagonişti, întrucât el a fost cel care a 
înfiinţat consiliul militar in vara anului 1943. Motivaţiile acestui 
demers au fost reprezentate de pierderile masive suferite în cadrul 
operaţiunilor militare desfăşurate pe Frontul de Est, respectiv de 
nemulţumirea existentă faţă de conducerea companiei. Un pamflet al 
»Comitetului Naţional Germania liberă« (NKFD), distribuit de către 
Ruf, a avut ca rezultat redenumirea consilliului militar în »Comitetul 
Naţional«. În cadrul diverselor întâlniri, în care consumul de alcool a 
jucat un rol deloc neglijabil, mai mulţi participanţi au distrus inclusiv 
portrete ale lui Hitler. După ce Poliția Secretă de Campanie (Geheime 
Feldpolizei) a fost sesizată cu privire la cele întâmplate au urmat 
numerose arestări şi procese în faţa Tribunalului Militar al Reich-ului. 
Datorită rolului de conducere pe care i l-a atribuit instanţa, sentinţa 
de condamnare a lui Ruf a fost pusă în aplicare, el fiind executat prin 
spânzurare la data de 11 februarie 1944. 
 
 
 

Hugo Ruf (dreapta) pe Frontul de Est, probabil la începutul anului 1942 
Ruf (născut în Saarland), de profesie lăcătus-mecanic auto, a fost înrolat în armată în 
1941. Începând din luna mai 1943, el a fost mutat în cadrul noii unităţi Panzer-
Abteilung 216. Două luni mai târziu această unitate a participat la bătălia de la Kursk. În 
această confruntare, cea mai mare bătălie de tancuri a celui de-al Doilea Război 
Mondial, Wehrmacht-ul a încercat să redobândească iniţiativa militară pe Frontul de 
Est. 
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Prima pagina a unui manifest al NKFD, septembrie 1943 
La iniţiativa conducerii sovietice, emigranţii comunişti şi prizonierii de război germani au 
înfiinţat în iulie 1943 »Comitetul Naţional Germania liberă« (NKFD). Membrii săi au 
încercat prin intermediul propagandei să convingă soldaţii armatei germane să înceteze 
rezistenţa şi să dezerteze. Dat fiind faptul că un »Comitet Naţional« a existat inclusiv în 
unitatea din care făcea parte Ruf, Tribunalul Militar al Reich-ului a edificat o legătură cu 
situaţia din Germania de la sfârşitul Primului Război Mondial. În noiembrie 1918, 
consiliile de muncitori şi soldaţi au declanşat o revoluţie şi, astfel, în opinia forţelor 
conservatoare şi de dreapta, ei au provocat înfrângerea Germaniei în război. 
– Staatsbibliothek zu Berlin – Preußischer Kulturbesitz – 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
Mormântul lui Hugo Ruf în Halle (Saale), septembrie 2016 
Nouă din cele unsprezece persoane executate ale unităţii Panzer-
Abteilung 216 sunt şi în prezent înmormântaţi în cimitirul 
Gertraudenfriedhof din Halle. Mormintele au fost constituite la 
sfârşitul anilor 1940. 
– Memorialul ROTER OCHSE Halle (Saale) – 


